

部分乡镇古树名木管理保护不到位

武安检察院公益诉讼让古树名木“老有所依”

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 郭可)“小时候,我经常和小伙伴们在古树下玩耍,时而在古树下乘凉吹风,时而跑到古树旁的小溪边戏水。如今站在古树下,儿时的记忆更加清晰了。我真的感到很高兴,谢谢你们啊!”11月14日,“益心为公”志愿者对古树保护进行回访调查时对检察官们说道。

武安市古树名木资源丰富,辖区内21个乡镇分布的各级古树名木多达上千株。这些古树名木承载着武安历史变迁、文化传承不可磨灭的城市记忆和乡土情怀,总体养护情况较好,但也有部分古树名木未得到有效保护。今年3月份,武安市检察院积极落实“燕赵山海·公益检察”专项监督

沽源公安局出入境民警
耐心“笔谈”为聋哑人办证

11月13日,沽源县公安局出入境办证窗口迎来一位特殊的申请人,他走到办证窗口前并没有说话,而是拿出手机打字表明来意:申请办理护照。窗口办证民警意识到他是聋哑人,立即拿出纸和笔,通过手写的方式与他进行无声的交流,为其提供一对一无障碍服务,耐心、详细地告知申请人办证的流程及所需的申请材料。经过一番无声交流后,这名聋哑人在民警的引导下顺利办理了护照。

办好业务后,申请人向窗口民警竖起了大拇指,对出入境窗口工作人员耐心细致的服务表示感谢。

席娟 张海洁

邯郸肥乡公安局破获3起
盗窃电动三轮车案

“赵都猎鹰”专项行动开展以来,邯郸市肥乡区公安局坚持大案不放手、小案不小看,持续加大对侵财类案件的攻坚力度,严惩各类违法犯罪行为。近日,城关派出所抓获盗窃电动三轮车犯罪嫌疑人1名,破获盗窃案3起。

今年7月,肥乡镇发生一起电动三轮车被盗案,城关派出所民警通过走访、摸排,确认李某有重大作案嫌疑。由于李某欠下巨额外债,落脚点不确定,给后期的抓捕工作带来了一定的困难。民警不懈努力,于11月9日成功将犯罪嫌疑人李某抓获。经审讯,李某对自己在肥乡盗窃电动三轮车的事实供认不讳,并交代了其于2023年7月在邯郸市区连续盗窃电动三轮车作案2起的事实。

赵志鹏 郝亚萍

正定县地方公路管理站
大力推进无烟单位建设

今年以来,正定县地方公路管理站大力推进无烟单位建设,努力营造和谐、无烟、健康、文明的办公环境,树立和维护职工健康文明的良好形象。

该站根据实际情况,从组织管理、宣传教育等多方面抓起,在单位醒目位置张贴禁烟标志,并利用宣传栏、LED滚动屏幕等开展控烟宣传教育,使控烟工作深入人心,同时要求全体职工人人参与,从自身做起,形成全站上下控烟、戒烟的良好氛围。

耿越

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及(公安部令第164号)《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀AKT186(大型汽车)、冀A85P59(小型汽车)等1665辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀AV9189(大型汽车)、冀A2598T(小型汽车)等共3511辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A258MF(大型汽车)、冀AAU593(小型汽车)等共11480辆机动车已逾期未参加检验;冀AW27F7(小型汽车)等838辆机动车注销登记未交回机动车号牌、行驶证、登记证书,公告作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2023年11月27日

儿子认为父亲未尽抚养义务
心生怨恨拒不赡养

任丘法院强制执行
执结赡养费纠纷案

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 田骥)11月14日,一位老人早早来到任丘市人民法院大门口,耐心地等待着执行干警高鹏宇。见到高鹏宇后,老人送上一面书写着“执行高效 执法为民”的锦旗,以表达对法院执行工作的认可与感激。

这是一起赡养费纠纷案件。年事已高的薛父,身患疾病,需子女赡养。薛子却以薛父经济富足,从来未对其尽过抚养义务为由,拒不履行赡养义务。无奈,薛父将薛子诉至任丘法院,主张薛子给付医疗费并履行赡养义务。经法院依法审理,判令薛子给付薛父医疗费用36000元。自2023年4月起,薛子每月支付薛父1200元。判决生效后,薛子仍不履行生效义务,薛父向任丘法院申请强制执行。

执行案件由法官张瑞欢负责,执行干警高鹏宇协助办理。经查,薛子名下有

轿车一辆,再无其他可供执行财产。执行过程中,薛子固执己见,更是因父亲将其告上法院恼羞成怒,执意拒不履行生效义务。法院依法拍卖了薛子名下轿车,获拍车辆款共计22328元。执行干警几经释法明理,薛子拒不履行剩余款项,法院欲依法对薛子采取拘留措施。然而,薛子更是和法院玩起了“捉迷藏”,几经查找无果,拘留措施迟迟不能落实。

此案被列入“十月利剑”清晨行动集中行动的重点执行案件。经过执行干警一系列的调查、踩点、布控、会商、预案,集中行动当天一早,执行干警犹如天降般出现在薛子家中,成功将薛子堵获,并向其亮明身份,表明来意,出示执行材料。睡眼蒙眬的薛子被依法带上警车,面对冰冷的手铐和即将开始的15日司法拘留,薛子害怕了。路上,薛子筹得剩余款项,一次性履行,此案执行完毕。

宽城法院与河北经贸大学法学院签订战略合作协议

近日,宽城满族自治县人民法院与河北经贸大学法学院签署《战略合作框架协议》。

宽城法院与河北经贸大学将秉持“资源共享、协同育人”理念,在司法工作实践、法学理论研究、法律教育培训等方面建立具体

赵志鹏 贾佳琦

涞源法院巧用保全措施圆满化解涉企纠纷

近日,涞源县人民法院依法审慎采取财产保全措施,巧用调解手段,圆满化解一起企业之间的买卖合同纠纷案。

被告从原告处购买价值18万余元的冷冻鸡肉,未按时将钱款支付给原告,原告向法院提出诉讼财产保全申请。法官查询发现,被告被冻结的账户

为资金流转账户,若冻结将影响到企业正常经营。于是,法官多次与双方当事人沟通调解,促使被告承诺分期进行还款,原告亦表示同意,并向法院申请解除对被告账户的冻结。这样,既保证了原告申请保全的目的,又保障了被告的正常经营。

韩小国 杨雅洁

行唐县公安交通警察大队

关于对道路交通违法行为人送达行政
处罚决定书的公告

序号	当事人	身份证号	决定书编号	裁决日期
1	王泽	1301251987****753X	1301252600192666	2023年11月15日

被处罚人不服处罚决定的可在公告60日期满后60日内依法向行唐县人民政府申请行政复议或者在6个月内依法向行唐县人民法院提起行政诉讼。

关于青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段改扩建施工实施交通分流的公告

青银高速公路(G20)石太枢纽互通至平赞枢纽互通段(以下简称“该路段”)改扩建工程初步设计已获交通运输部批复,决定对该路段改扩建施工实施交通分流绕行措施。现将有关事宜公告如下:

该路段(k640+329.52-k661+600)双向进行改扩建施工,施工期间井陉收费站关闭。采用两侧拼宽方案,由既有的双向四车道改扩建为双向六车道,该路段内全部桥梁拆除、重建。工期拟于2023年5月11日10:00至2024年12月21日。改扩建施工路段两端设置分流点,禁止车辆通行。

该路段工期较长,实际施工进度可能有所调整。对施工期间造成的不便深表歉意,敬请广大司乘人员理解和支持。

河北石太高速公路开发有限公司

石家庄市公安交通管理局

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期未换证130103*****0319等3387个;驾驶证逾期1年未换证将被注销130106*****0614等1239个;初领实习期满分注销130105*****241X等13个;增驾实习期满分注销130182*****3911等8个;70周岁以上C3C4证注销130121*****101X等6个;70周岁以上逾期未提交身体条件证明将注销130103*****0915等199个;吸毒注销驾驶证132301*****0019;公告驾驶证停止使用130406*****0912等363个;公告驾驶资格作废130108*****1510等15个。为方便查询交通违法记分分值,驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2023年11月27日